

飘动在淮河上空的“音符”

夜巡

□陈巍

11月1日,22时18分,夜已深。“叮铃铃……叮铃铃……”一阵急促电话铃声打破了新县电业局95598客户服务中心值班室的宁静。

“喂,是电业局吗,我是县污水处理厂厂长刘志明,我们这里停电了,请问什么时候能恢复供电呀?明天上午省里来人检查工作,能不能在明天早上8点以前给我们恢复供电呀?”刘志明心急火燎地问。

“余所长吗?我是客户服务中心3号值班员,县污水处理厂一带停电了,请你们立即处理。”22时20分,已经睡下的新县新集供电所所长余孝峰翻身起床,立即拨通了副所长刘泽宝和电业局甘中海的电话,安排连夜组织巡线。这样的深夜抢修电话,余孝峰也不清楚打过多少次。

当值污水处理厂供电的10千伏方叶线路经过一片树林和一条河

流,给巡线检修工作造成了一定困难。夜凉风急,3个人挨杆巡查,23时35分巡视到8号杆时,发现断路器跳闸,但手动合闸未成功。

“合闸不行,说明线路某处短路了!”刘泽宝判断。3人继续查看,在巡视到县第二砖厂附近时,发现线路AC两相断线。后经查,是被卸土的工程车卸土时拉断了。

准备充足的抢修材料后,第二天凌晨4点,余孝峰组织所里工作人员对受损线路进行修复。经过3个多小时的紧张抢修,终于在7时30分恢复供电,没有影响县污水处理厂的迎检工作。

“你们的服务真是好,我代表污水处理厂全体职工谢谢你们!”刘志明激动地说。

“你们的”服务真是好,我代表污水处理厂全体职工谢谢你们!”刘志明激动地说。



新闻速递

信阳供电公司创建劳模工作室

本报讯(林平)近日,信阳供电公司选择9个基础扎实的基层单位,创建劳模工作室和班组长工作室,进一步弘扬劳模精神,发挥优秀班组长示范引领作用,努力提升企业管理创新水平。

灵山供电所荣获“模范职工小家”称号

本报讯(魏思平)近日,罗山县电业局灵山供电所被河南省总工会授予“模范职工小家”称号。近年来,该所紧扣中心工作,积极开展创建职工小家活动,关心职工生活,传递组织的关怀,不断丰富员工的业余文化生活,在职工小家建设方面取得了良好成绩。

息县电业总公司主动服务高速公路建设

本报讯(胡晓)为配合淮息高速公路在息县境内的施工,息县电业总公司全力保障施工安全、可靠用电。该公司实行对口服务责任制,层层落实责任,同时提供上门服务,帮助施工方在短时间内解决用电问题,确保施工进度。据了解,该公司预计为淮息高速公路新增变压器3台,架线改造400伏、10千伏、35千伏线路共计14.29千米。

全市农电营业大普查即将展开

本报讯(林平 吕晔)为加强营销基础管理,完善营销基础资料,为进一步实施营销体制改革打下良好基础,全市农电系统营业大普查工作将于本月10日展开。

此次农电营业大普查内容包括业用户、商业用户、非居民用户和城乡居民用户等所有高低压客户。重点内容为摸清客户用电基本信息,核对客户用电性质、电价执行情况和客户电费计算的正确性,核实执行“灯力比”客户的“定量定比”情况,检查客户临时用电的基本情况、客户供用电合同签订是否规范,核查公用台区设备及存在的隐患,确定计量箱的具体位置,形成“一图两表”(台区表箱位置平面图、台区设施一览表、台区用户明细表)。

普查工作共分为宣传发动和制定详细措施阶段、营业普查实施阶段、完成“一图两表”和自查总结阶段、公司检查阶段、总结表彰阶段,整个工作将于2011年5月结束。

叶舟上的渔民在撒网捕鱼。河风自东向西吹来,在耳边呼呼地响。

郭军向两只双叶舟喊话。不大一会儿,渔民就将双叶舟划到了放置间隔棒的岸边。几个人抬起二三十公斤重的间隔棒,一头搭在一只双叶舟的后杠上,另一头搭在另一只双叶舟的前杠上,每只小舟再载上一名技术人员。一切就绪后,便将双叶舟缓缓划向河中央。

滑车上的技术人员装好连接金具,在其中两相导线上各放下一根吊绳,系住双叶舟上搭载的间隔棒的两端,缓缓地吊了上去。

一阵风吹来,小舟微微摇摆,吊绳向西飘动。荡漾的双叶舟与河面上空的“音符”,犹如一场无声但却高潮迭起的音乐剧。

在技术人员安装西侧间隔棒的同时,两只双叶舟已返回岸边,载上另一根间隔棒。不到半个小时,这组防舞间隔棒就装好了。

“今天,我们计划安装跨越淮河段的16组间隔棒。目前已经安装了淮河北岸和跨河的8组,下午将安装淮河南岸的8组,争取在天黑之前完成任务。”郭军说。

杆根部撞断,造成汪棚乡20个村、怡和新城300多户居民和16家企业停电。

接到电话后,固始县电业局抢修人员迅速赶往事故地点,现场刺鼻的气味让人睁不开眼,呼吸困难。由于事故车辆支撑着已倾斜的电杆,车辆不拖走抢修工作无法进行。在现场勘察后,抢修人员返回局里连夜准备抢修材料。

11月1日9时40分,交警将事故车辆吊起放正后,现场待命的抢修人员顶着刺鼻的气味迅速展开抢修。由于工作准备充分,抢修人员配合默契,仅用两个小时就完成抢修任务,11时50分恢复了供电。



11月2日早上,信阳供电公司输电部技术人员正在淮河两岸对220千伏沙信线路导线安装防舞间隔棒。

来到位于河滩上的作业现场,才发现那些“音符”是输电部带电班的技术人员,他们正在给导线和间隔棒安装连接金具。

“河面是风口,每年冬季风大,容易造成导线舞动。这次给跨越淮河的两条线路安装间隔棒,就是为了防止风舞,确保线路平稳运行。”输电部主任郭军说,“已经装了间隔棒的是220千伏沙信线路113号至114号一档。员工们早晨6点就赶过来了,分为两个作业小组,进度较快。”

防舞间隔棒要安在档距中间,即河中央的上空,3名技术人员正乘坐滑车前往档距中间。此时,间隔棒却躺在岸滩上,怎么才能把间隔棒运过去呢?“就地取材,我们打算请鱼船来帮忙。”郭军说。

河面宽300余米,远处的河面上,两只双

阔的河面。东侧线路的防舞间隔棒已经安装好了;西侧线路的导线上,有三个黑点正从岸边沿着导线缓缓滑向河面中央上空,像是五线谱上的音符。

化学原料味浓刺鼻 电力抢修迎难进行

□陶文胜 张杰

10月31日17时30分,一辆满载化学原料醋酸的大型油罐车在固始县怡和大道发生交通事故,车辆侧翻在路边,把汪棚10千伏线路32号

“俺们再也不怕猫爪草莓烂了”

□陈建侠

“现在电力供应充足,俺们再也不怕猫爪草莓烂了。”11月1日,在淮滨县王家岗乡毛庄村,猫爪草种植大户郑道亮边烘烤猫爪草边对记者说。

猫爪草是一种中药材,因其根酷似猫爪而得名。淮滨县王家岗乡素有“猫爪草之乡”美誉,毛庄村是全国最大的猫爪草生产基地。毛庄村位于淮滨县东部淮河交汇处,淮河、洪河三面环绕,地势低洼,洪涝灾害频繁,群众生活十分困难,是河南省重点扶贫村。为配合背河洼地开发,近年来,淮滨县电业局加大对该村的扶持力度,投入资金200多万元,新装配电变压器3台,环村架设了高低压线路,实现了村村通电。该局每年还多次对排灌电力设施进行

检修,形成了“河相通、沟相连、电闸一推水进田”的农业新格局,增强了抗旱排涝能力,极大地提高了当地群众大力发展农业的积极性。

有了充足电力后盾,王家岗乡猫爪草专业合作社理事长熊俊伟抓住猫爪草耐淹的特性,带领村民在毛庄行洪滩地进行人工栽培,取得了巨大成功。猫爪草由以前的零星种植扩大到2009年的2.5万亩,从事猫爪草种植、采集的农户有9000多户,种植猫爪草每亩收入约4500元,效益是种植小麦的5倍。

现在,王家岗乡已组织成立了“金河滩猫爪草专业合作社”,建立了全国首家“中国猫爪草网站”,吸纳社员162人,发展猫爪草基地8000多亩,辐射带动周边地区种植猫爪草2万多亩。如今,猫爪草已成为洪河沿岸农民增收的支柱产业。



10月28日至11月2日,信阳供电公司技术人员在位于淮河北岸的220千伏塘信和220千伏沙信线路安装导线防舞间隔棒。

□王强 文/图

天空雾蒙蒙的,从淮河北岸远远望去,两条高压线路沿南北方向并排凌空穿越宽

信阳供电公司 被评为保护电力设施先进集体

本报讯(林平 崔晓军)笔者从日前召开的河南省电力电信广播电视设施安全保护工作联席会议上获悉,信阳供电公司被评为2009年全省打击盗窃破坏电力电信广播电视设施违法犯罪专项斗争先进集体。

近年来,信阳供电公司采取人防、技

防和警企联合等多种形式,破获了一批盗窃破坏电力设施案件,抓获了一批违法犯罪分子,清理整顿了一批非法收购被盗电力设施的废旧金属收购站点,有力地打击了盗窃破坏电力设施违法犯罪分子,维护了全市正常的供用电秩序,保证了信阳电网的安全稳定运行。

工业企业节电措施

- 1.淘汰高耗电落后工艺、技术和设备。加快淘汰开放式电石炉、石墨阳极隔膜法烧碱、3200千伏安及以下铁合金矿热炉、交流石墨化炉、铝自焙电槽、高耗电低效机电产品等。
- 2.推广应用先进的节电新技术、新设备。积极采用高效电动机、风机、水泵、变压器、电热设备、照明器具等符合国家能效标准的节能型产品。
- 3.回收利用余热、余压发电。如钢铁企业利用干法熄焦余热回收发电、高炉炉顶压差发电,回收高炉、焦炉、转炉煤气发电,水泥企业利用窑炉尾烟余热发电等。
- 4.严格控制非生产用电和外供、转供电。加强管理,严格计量,严格考核,减少厂区辅助、办公、生活等非生产用电。
- 5.加强用电负荷管理。合理安排生产工艺、生产班次,错、轮休假日。在用电高峰季节安装设备大修,在日高峰时段安排设备检修完善峰谷分时电价、丰枯分时电价。
- 6.技术移荷。通过技术改造,转移部分高峰负荷至电网低谷时段消耗。



“洪水走廊”生活美

——记淮滨县电业局服务移民搬迁工程纪实

□赵滨 陈建侠

淮滨县下辖17个乡镇,其中有11个乡镇(镇)紧邻淮河及其支流,每年夏季的抗洪防汛形势严峻。2003年夏季,淮河流域遭遇50年来的特大洪灾,涉及154个村、1158个村民组、25万人。2003年夏季洪灾过后,淮滨县政府决定统一规划新区,将沿淮居民迁出。在服务移民搬迁工程中,淮滨县电业局争当排头兵,倾心服务移民新村建设。

服务政府 率先完成通电任务

从2003年起,淮滨县开始进行第一期移民搬迁工程,共涉及5个乡镇、6万户居民。淮滨县住房和城乡建设局副局长、时任淮滨县灾后重建指挥部技术服务组组长的马明超说:“搬迁初期,工程量非常大,点多面广,电业局发挥‘电力先行’的模范带头作用,勇挑重担、甘于奉献,率先完成了施工现场的通电任务,为水通、路通创造了条件。”

多深的淤泥中跋涉,非常困难。电杆重一吨多,30多人手抬肩扛,两个小时才走1000米。烈日暴晒下,电杆温度升高,尽管穿了厚厚的工作服,但大家的肩膀还是被烫得难受。

积水蒸发后,周围湿热的环境让大家难耐,只能喝大量水保持体力。一般情况下,两个人一天就能喝完一大桶纯净水。为加快工程进度,施工队员吃住住现场,白天累了一天,夜晚还要忍受蚊虫的叮咬。就是在这样艰苦的条件下,他们用20天时间艰难架设线路5千米,为移民点全面建设提供了电力保障。

关怀移民 及时建设电力配套设施

栏杆镇王湾村是淮滨县移民新村的典型代表,这里原来被“几”字形的洪河包围。在整治洪河时,河道被取直,村民们迁出,原来的滩涂成为肥沃的良田,“几”字湾成为专门用于养殖的大池塘。

站在村头,远远看到一座洋溢着现代气息的新王湾村。我们刚进村,正巧遇见

从菜地回来的村民王振林,他热情地带我们到家里参观。如果不是看到墙角摆放的几件农具,我们还以为进入了一幢城里人住的高级别墅。王振林家住的是一座两层小楼,总面积约300平方米,液晶电视、变频空调等家用电器一应俱全,室内装修时尚简约。

提起建设新村时的用电情况,王振林赞不绝口。新建住房都是独立装表用电,供电员工现场办公,并根据村民的要求,为他们办理临时用电手续。在建房期间,供电员工全天守在现场,随时解决村民的用电难题。

在王湾村的另一个在建移民点,房屋是清一色灰瓦白墙徽派建筑,路边有一条整齐的供电线路。村支部书记王振发说,这条线路是去年腊月二十五供电员工冒着鹅毛大雪架设的。当时已近过年,村民急着搬入新居。供电所出动30余人,用两天时间架设了这条线路,让村民过了一个温暖亮堂的春节。



11月2日,淮滨县电业局检修公司人员对淮滨110千伏变电站设备进行检修、消缺,确保电网设备安全越冬。牛青坡 摄



淮滨县电业局 标准化供电所建设获肯定

本报讯(王敏 齐峻生)10月27日,河南省电力公司农电标准化建设检查组对淮滨县电业局标准化供电所建设进行验收,对淮滨县标准化供电所建设给予充分肯定,希望淮滨县电业局继续扎实有效地推进农电标准化建设各项工作,实现农电事业又好又快发展。

淮滨县电业局 积极创建“群众满意基层站所”

本报讯(赵滨)11月2日,淮滨县电业局举办了以“人人是窗口,事事皆形象”为主题的研讨会。这是该局进一步加强创建“群众满意基层站所”活动的又一举措。

为推动该项活动深入开展,该局坚持多措并举、评创结合、实事求是、注重实效的原则,把制度建设、工作作风、服务质量、解决问题和群众满意度作为总体标准,创新活动内容,使基层站所的工作效率、服务质量、行风建设等得到进一步提高。

违章建房 两居民竟把低压线盖进屋内

本报讯(陈建侠 尹宏)10月31日,笔者从淮滨县人民法院获悉,该县台头乡居民韩某、王某在供电线路下违章建房,把低压线盖进房屋内,被县法院责令赔偿供电部门经济损失1万元。

今年4月,淮滨县电业局工作人员在台头乡街道巡线时,发现韩某、王某在10千伏李线下违章建房,严重威胁该线路安全稳定运行,当即予以制止,遭到拒绝。随后,供电人员对韩某和王某进行法律宣传和书面警示,但二人置若罔闻。供电人员白天看守,他们便利用夜间强行违法建房。为防止发生事故,该局临时将裸体导线更换为绝缘导线,但是二人竟然把4根低压线路盖进房屋内。

7月8日,淮滨县电业局向县法院起诉,要求韩某、王某赔偿经济损失。经县法院调解,韩某赔偿该局经济损失7000元,王某赔偿经济损失3000元,赔偿款付清后10日,该局将原线路废除,重新架设新线路。